

# Школа бизнеса для всех студентов



В том, что молодёжь активно идёт в бизнес и что самые лучшие предприниматели получают из парней и девушек с «горящими» глазами, уверены в Центре бизнес-образования Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации. «Мы работаем с активными и целеустремлёнными молодыми людьми», — говорит руководитель центра Ирина Трусевиц. Как именно работают и чему учат в бизнес-школе для молодёжи, Ирина Владимировна рассказала в интервью «ГВ».

— Всё началось с команды активных ребят, желающих принять участие в республиканском чемпионате «Студенты в свободном предпринимательстве» (SIFE). Реализовав ряд проектов, которые были представлены на суд жюри чемпионата, инициативная группа решила не останавливаться и продолжить свою работу. Таким образом, Центр бизнес-образования БТЭУ ПК был официально зарегистрирован как студенческая общественная организация при университете. Это было одиннадцать лет назад.

**— Чем вы занимаетесь с ребятами?**

— Спектр нашей работы достаточно широк. Студенческая команда с социально-экономическими, образовательными и бизнес-проектами представляла Республику Беларусь на Мировом чемпионате SIFE, который проводился в городе Майнц (Германия), участвовала в Международных летних экономических школах в Донецке, в трёх белорусско-шведских проектах, организовывала семинар «Украина-Латвия-Беларусь-Евросоюз: современное состояние и будущее развитие» совместно с Херсонским техническим университетом и Рижским техническим университетом и многое другое. Также был разработан комплекс научно-методических материалов «Инновационные образо-

вательные технологии в формировании личности студента: профессиональные, психолого-педагогические и идеологические аспекты». Раз в пять лет Центр организует Международный весенний форум «Инновационные технологии в бизнес-образовании».

**— Какая работа ведётся сейчас?**

— Идёт активное участие в Международной студенческой программе «Молодёжь в предпринимательстве». Программа охватывает не только молодёжную политику, но и предпринимательский сектор. Ну и, помимо этого, не прекращается работа по основным направлениям ЦБО. Мы проводим тренинги, бизнес-встречи с предпринимателями, организуем выездные экскурсии на предприятия, участвуем с проектами в конкурсах. Тренинги проводятся на различные тематики. К примеру, в рамках «Ярмарки вакансий», которая сейчас проходит в БТЭУ ПК, наши тренеры ведут занятия на темы успешного прохождения собеседования и написания резюме. На эти встречи Центр бизнес-образования приглашает студентов всех вузов, учащихся колледжей и техникумов. Наши тренинги — это практические курсы, не лекции. Участники в виде игр, тренингов осваивают те знания, которые развивают их личность.

Студенты, предлагающие свои бизнес-проекты и участвующие в семинарах и тренингах, повышают таким образом свою личную эффективность, растут как будущие бизнесмены, набираются опыта и необходимых знаний. **К примеру, сейчас мы готовимся к конкурсу бизнес-планов «Startup-Кооперация», на него подано около 50 заявок из разных учреждений высшего образования. Серьёзным опытом для молодых людей является и чемпионат «Молодёжь в предпринимательстве».** Это своеобразный итог работы за год.

**— С кем сотрудничает ЦБО?**

— Нас как партнёра приглашают во многие международные проекты, касающиеся студенчества и поддержки молодёжных инициатив. К тому же, эти проекты имеют бизнес-направленность, связаны с предпринимательством, с трудоустройством, с формированием лидерских качеств. Плодотворное сотрудничество у нашего Центра сложилось с отделом предпринимательства Гомельского облисполкома, общественным объединением содействия развитию частного предпринимательства «Единство», МТБ-банком, Гомельским региональным агентством экономического развития. Сотрудничает с университетами и студентами из Швеции, России,

Украины, Болгарии, Молдовы, Польши, Египта, Грузии.

**— Центр бизнес-образования только учит, как найти работу?**

— Мы не только проводим тренинги, но предоставляем возможности студентам напрямую встречаться с работодателями на мероприятиях, курсах, ярмарках вакансий. Этим мы способствуем трудоустройству молодёжи после окончания вуза и во время учёбы, поиску базы для прохождения практики. Нередко работодатели звонят, когда к ним приходит трудоустроившийся человек, работавший в ЦБО, просят охарактеризовать. Кстати, одним из поощрений для студентов является выдача рекомендательных писем после стажировок в центре. Выдаются они немногим и действительно за особую активность и успехи.

**— Вы поддерживаете общение со своими «выпускниками»?**

— Конечно же, мы отслеживаем, как сложилась карьера у тех, кто проходил стажировки в Центре бизнес-образования, формируем базу данных студентов, общаемся с ними в социальных сетях. Все наши выпускники трудоустроены, конечно, на разных должностях. Очень приятно, что многие открыли своё дело, стали предпринимателями, некоторые занимают руководящие должности. Выпускники поддерживают дело, которое начали сами, — Центр бизнес-образования. Они проводят для студентов бизнес-встречи, участвуют в жюри конкурсов и МП-чемпионата, приглашают на работу, поощряют студентов.

**— Ирина Владимировна, что нужно для того, чтобы стать одним из участников Центра бизнес-образования?**

— Нужно иметь желание личностного и профессионального роста, стремиться реализовать свои идеи, получить практический опыт. С работой ЦБО можно познакомиться на сайте [sbo.i-bteu.by](http://sbo.i-bteu.by), оставить заявку. Здесь регулярно обновляется информация о будущих мероприятиях, встречах и семинарах. Ещё можно получить рассылку на электронную почту.